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1. Nos jogos escolares do sertão, dez equipes disputam um campeonato de queimado. Cada equipe enfrenta as demais uma única vez. Quantos jogos compõem esse campeonato de queimado? 
a) 
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b) 
[image: image2.wmf]20

   
c) 
[image: image3.wmf]45

   
d) 
[image: image4.wmf]50

   
e) 
[image: image5.wmf]100

   
2. Oito amigos decidiram brincar de telefone. Para isso, dispuseram-se em um terreno de modo que cada um estivesse no vértice de um octógono regular de lado medindo  
[image: image6.wmf]20

 metros, conforme figura 1.

[image: image7.wmf]
Decidiram montar os telefones utilizando barbante e copos descartáveis, conforme figura 2.

[image: image8.wmf]
Disponível em: <http://www.beaba.com.br/brincadeira-infantil-telefone-sem-fio/>. Acesso: 05 de out. 2016.

Cada telefone, que é intransferível, liga apenas dois dos amigos e é formado por dois copos, que não podem estar em dois telefones simultaneamente, e um barbante. Para que todos possam falar com todos através de um telefone desses, incluindo os amigos em vértices consecutivos, quantos telefones eles precisarão confeccionar? 
a) 
[image: image9.wmf]20

   
b) 
[image: image10.wmf]28

   
c) 
[image: image11.wmf]12

   
d) 
[image: image12.wmf]10

   
e) 
[image: image13.wmf]8

   
3. Uma urna contém 
[image: image14.wmf]18

 bolas vermelhas, 
[image: image15.wmf]12

 amarelas e 
[image: image16.wmf]20

 brancas, sendo todas idênticas. Quantas bolas brancas devem ser retiradas dessa urna, de modo que, ao sortear uma bola, a probabilidade de ela ser branca seja igual a 
[image: image17.wmf]1

?
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a) 
[image: image18.wmf]16

   
b) 
[image: image19.wmf]15

   
c) 
[image: image20.wmf]14

   
d) 
[image: image21.wmf]13

   
e) 
[image: image22.wmf]12

   
4. A probabilidade de um casal ter um filho de olhos azuis é igual a 
[image: image23.wmf]1

.
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 Se o casal pretende ter 
[image: image24.wmf]4

 filhos, a probabilidade de que no máximo dois tenham olhos azuis é: 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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5. Seja um triângulo inscrito em uma circunferência de raio 
[image: image30.wmf]R.

 Se esse triângulo tem um ângulo medindo 
[image: image31.wmf]30,

°

 seu lado oposto a esse ângulo mede: 
a) 
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b) 
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c) 
[image: image34.wmf]2R

   
d) 
[image: image35.wmf]2R
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e) 10R 
6. A base de um triângulo isósceles mede 
[image: image36.wmf]33cm

 e o ângulo oposto à base mede 120°. A medida dos lados congruentes desse triângulo, em centímetros, é: 
a) 3.   
b) 2.   
c) 
[image: image37.wmf]3.

   
d) 
[image: image38.wmf]13.
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e) 
[image: image39.wmf]23.
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7. O gráfico abaixo apresenta informações sobre a relação entre a quantidade comprada 
[image: image40.wmf](x)

 e o valor total pago 
[image: image41.wmf](y)

 para um determinado produto que é comercializado para revendedores. 
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Um comerciante que pretende comprar 
[image: image43.wmf]2.350

 unidades desse produto para revender pagará, nessa compra, o valor total de: 
a) 
[image: image44.wmf]R$4.700,00.

   
b) 
[image: image45.wmf]R$2.700,00.

   
c) 
[image: image46.wmf]R$3.175,00.

   
d) 
[image: image47.wmf]R$8.000,00.

   
e) 
[image: image48.wmf]R$1.175,00.

   
8.  Durante as competições Olímpicas, um jogador de basquete lançou a bola para o alto em direção à cesta. A trajetória descrita pela bola pode ser representada por uma curva chamada parábola, que pode ser representada pela expressão:
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(onde 
[image: image50.wmf]"h"

 é a altura da bola e 
[image: image51.wmf]"x"

 é a distância percorrida pela bola, ambas em metros)

A partir dessas informações, encontre o valor da altura máxima alcançada pela bola: 
a) 
[image: image52.wmf]4m

   
b) 
[image: image53.wmf]6m

   
c) 
[image: image54.wmf]8m

   
d) 
[image: image55.wmf]10m

   
e) 
[image: image56.wmf]12m

   
9. ( Determine o perímetro do triângulo 
[image: image57.wmf]ABD,

 em 
[image: image58.wmf]cm,

 representado na figura abaixo:

[image: image59.wmf] 
a) 
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b) 
[image: image61.wmf]5(22)(31)
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c) 
[image: image62.wmf]2045
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d) 
[image: image63.wmf]45

   
e) 
[image: image64.wmf]50

   
10. Um avião, ao decolar no aeroporto Zumbi dos Palmares, percorre uma trajetória retilínea formando um ângulo constante de 
[image: image65.wmf]30

°

 com o solo. Depois de percorrer 
[image: image66.wmf]1.000

 metros, na trajetória, a altura atingida pelo avião, em metros, é: 
a) 
[image: image67.wmf]300.

   
b) 
[image: image68.wmf]400.

   
c) 
[image: image69.wmf]500.

   
d) 
[image: image70.wmf]600.

   
e) 
[image: image71.wmf]1.000.

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [C]

Basta determinar o número de combinações simples de 
[image: image72.wmf]10

 elementos tomados dois a dois.
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Resposta da questão 2:
 [B]

Basta obter a combinação de 
[image: image74.wmf]8

 dois a dois. Logo temos:
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Resposta da questão 3:
 [C]

Admitindo que 
[image: image76.wmf]x

 seja a quantidade de bolas brancas que serão retiradas, temos:
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Resposta da questão 4:
 [C]

Probabilidade do casal não ter filhos com os olhos azuis: 
[image: image78.wmf]222216
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Probabilidade do casal ter apenas um filho com os olhos azuis: 
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Probabilidade do casal ter exatamente dois filhos com os olhos azuis: 
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Portanto, a probabilidade pedida será dada por:
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Resposta da questão 5:
 [B]

Seja 
[image: image82.wmf]l

 a medida do lado do triângulo que é oposto ao ângulo de 
[image: image83.wmf]30.
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 Pela Lei dos Senos, tem-se que
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Resposta da questão 6:
 [A]
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Aplicando o teorema dos cossenos, temos:
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Logo, a medida dos lados congruentes desse triângulo, em centímetros, é 3 cm.  
Resposta da questão 7:
 [E]

Tem-se que 
[image: image88.wmf]2
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 isto é, 
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 Portanto, para 
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Resposta da questão 8:
 [C]
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Resposta da questão 9:
 [B]

Sendo 
[image: image93.wmf]ABC

 um triângulo retângulo isósceles com catetos medindo 
[image: image94.wmf]xcm,

 vem 
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 Por outro lado, do triângulo 
[image: image96.wmf]ADC,

 temos:
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Portanto, o perímetro do triângulo 
[image: image98.wmf]ABD

 é:


[image: image99.wmf]2xx2x(22)5(31)(22)cm.

+=+=++

  
Resposta da questão 10:
 [C]
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